

बच्चों की भाषा सीखने में मदद

बच्चे भाषा तब सीखते हैं जब उन के पास उन लोगों की बात सुनने और उन से बोलने के अवसर होते हैं, जो लोग उन के लिए महत्वपूर्ण होते हैं। इस में माता-पिता, भाइयों और बहनों, परिवार के अन्य सदस्यों, मित्रों और केअर् गिवरस शामिल हैं। शोधकर्ता हमें बताते हैं कि बच्चे दूसरी भाषा सरलता से सीखते हैं, जब उन को पहली भाषा अच्छी तरह से आती हो। निम्नलिखित सुझाव बच्चों को उन की पहली भाषा के साथ साथ दूसरी भाषाओं को सीखने में मदद करते हैं।

सुनना

बच्चों को सुनना बहुत महत्वपूर्ण है। उन को बात करने के अभ्यास की जरूरत है जब आप उन को सुनते हैं, तो वे सीखते हैं कि वे जो कहते हैं, वह दूसरों के लिए दिलचस्प है।

सरल शब्दों का प्रयोग करें

युवा बच्चे वस्तुओं के नाम और कारवाई शब्द पहले सीख लेते हैं। इस के साथ अपने घर और पड़ोस में चीजों के बारे में बात करें।

एक समय में थोड़ा सिखाए

भाषा सीखना धीमी प्रक्रिया है। उम्मीद करें कि नए शब्दों को कई बार दोहराना है। बच्चों के लिए एक शब्द 50 बार सुनने की जरूरत है, इस से पहले कि वे इस का उपयोग करें।

उन बच्चों के साथ अधिक समय बिताए जो बहुत कम बोलते हैं

बच्चों कभी कभी अधिक बातें करते जब वह आप के साथ शांत समय बिताते हैं। ये चाहें सिर्फ कुछ मिनट ही हो।

बात करने की जरूरत प्रदान करें

अगर बच्चों को सिर्फ इंगित करने से वो सब मिलता है, जिस की उन को जरूरत है तो उन को बात करने की आवश्यकता नहीं होती। बच्चों को प्रोत्साहित करें कि वे शब्दों में कहें वे क्या चाहते हैं। आप क्या कर रहे हैं, इस के बारे में बात करें। बच्चों को दैनिक गतिविधियों का वर्णन करें। उदाहरण के लिए, "मैं सूप को हिला रहा हूँ, ताकि यह जले ना" या "आप गेंद फेंक रहे हैं, इस तरह बच्चे नए शब्द और उन के अर्थ को समझते हैं।

बच्चे जो कहते हैं, उस में और जोड़ें

बच्चों को दिखाए कि आप उन को समझते हैं, उन का क्या मतलब है। उदाहरण के लिए, "बच्चा

कह सकता है, "डैडी जाओ", आप जब कह सकते हैं, "हाँ, डैडी स्टोर जा रहे हैं। यह बच्चे को अधिक जानकारी और नए शब्द देता है। यदि एक बड़ा बच्चा कहता है, "हाँ, मैं स्टोर गया", आप कह सकते हैं, "हाँ, मैं स्टोर गया था।"

गाने गाना

गायन, कहानियाँ सुनना और दुनिया के बारे में सीखना, एक और तरीका है, भाषा का उपयोग करने का।

बच्चों से सवाल पूछें

दूसरों से बात कैसे करनी है सीखने के लिए बच्चों की मदद करें। उन की भावनाओं और विचारों के बारे में सवाल पूछें।

उदाहरण के लिए, "आप क्या सोचते हैं कि आगे क्या होगा?"

या

"आप ऐसा क्यों सोचते हैं?"

या

तुम इस के बारे में क्या महसूस करते हो।

बच्चों के लिए कहानियाँ पढ़ें

बच्चों के लिए अक्सर पढ़ें। कहानियाँ सुनना बच्चों को भाषा सीखने के लिए तैयार करने में मदद करता है।

कहानियाँ सुनाना

बच्चों को कहानियाँ सुनाएँ, जो आप को अपनी युवा अवस्था में पसंद थीं। कहानी एक तरह से बच्चों को अपनी सांस्कृतिक विरासत के बारे में सिखाती है। बच्चों को भी कहानी कहने के लिए प्रोत्साहित करें।

टेलीविजन सीमा

टी वी देख कर भी बच्चे भाषा सीख सकते हैं। बच्चों को अन्य लोगों से बातों के अभ्यास की जरूरत है।